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Судово-експертна діяльність є  важливим інструментом міжнародної співпраці 
у протидії злочинності й тероризму. ENFSI сприяє стандартизації, обміну досвідом 
та взаємодії з Європолом. Інтеграція України в мережу посилює довіру до національ-
ного правосуддя та підтримує євроінтеграційні процеси.
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Forensic expertise is an important tool of international cooperation in combating crime and 
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Зростання організованої транснаціо-
нальної злочинності, загроз міжнарод-
ного тероризму та незаконного обігу 
наркотиків і зброї потребує посилення 
міжнародної співпраці органів безпе-
ки та правопорядку. У науковій літера-
турі висвітлені питання обміну інфор-
мацією, координації зусиль, спільних 
розслідувань, формування доказів для 
міжнародних судів і підготовки кадрів. 
Водночас організація ефективної між-
народної взаємодії у сфері судово-екс-
пертної діяльності, яка є  ключовим 
інструментом у боротьбі з цими загро-
зами, залишається недостатньо дослі-
дженою [1].

Зростання організованої транс
національної злочинності, посилен

ня загроз з  боку міжнародного те
роризму, а  також розширення мас
штабів незаконного обігу зброї, 
речовин з наркотичною та психотроп-
ною дією потребують активізації між-
народної співпраці між правоохорон-
ними та безпековими структурами різ-
них країн. У науковій літературі значну 
увагу приділено обміну оперативною 
інформацією, координації спільних зу-
силь, проведенню колективних розслі-
дувань, формуванню доказової бази 
для міжнародних судових інстанцій, 
а  також професійній підготовці спе-
ціалістів. Проте (незважаючи на важ-
ливість цих аспектів) питання орга
нізації ефективної міжнародної вза
ємодії саме у сфері судово-експертної 
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діяльності, яка є критично важливим 
елементом у  виявленні, документу-
ванні та доведенні злочинів, усе ще за-
лишається недостатньо дослідженим 
і  потребує більш глибокого наукового 
осмислення.

У  сучасному глобалізованому сві-
ті національні системи судової екс-
пертизи не можуть існувати у відриві 
від міжнародного контексту. Ефек-
тивне функціювання судово-експерт-
ної діяльності потребує відкритості 
до міжнародної інтеграції, що своєю 
чергою сприяє підвищенню якості су-
дового провадження, забезпеченню 
об’єктивності та наукової обґрунто-
ваності експертних висновків, а  та-
кож зміцненню суспільної довіри до 
правосуддя. Міжнародна співпраця 
між експертними установами ство-
рює умови для регулярного обміну 
знаннями, передовими методиками, 
інноваційними технологіями й досві-
дом, накопиченим у  різних країнах. 
Окрім того, вона сприяє гармоніза-
ції професійних стандартів і  проце-
дур, що особливо важливо в  умовах 
зростання кількості транскордонних 
справ. Узгодженість підходів і взаєм-
не визнання результатів експертиз за-
безпечують їхню допустимість у судах 
інших держав, зміцнюючи довіру до 
експертного середовища та підтри-
муючи принципи справедливого пра-
восуддя на міжнародному рівні  [2].

Євроінтеграційний курс розвитку 
України орієнтує на вивчення інстру-
ментів міжнародної співпраці, які за-
стосовують у  Європейському Союзі. 
Зокрема, у  1995 році створено Євро-
пейську мережу судово-експертних 
установ (далі  — ENFSI), яка об’єднує 

судово-експертні інститути країн — 
членів Ради Європи з  метою розвит-
ку та підвищення якості, надійності 
й  ефективності судових експертиз. 
ENFSI активно підтримує спільні про-
єкти з науковими установами, розроб
ляючи нові методи та технології, а та-
кож об’єднуючи ресурси й досвід своїх 
учасників. Це дає змогу створювати 
масштабні дослідницькі ініціативи для 
покращення ефективності експертної 
діяльності. Важливим аспектом ро-
боти ENFSI є  гармонізація судово-екс-
пертної практики в  Європі. Спільні 
стандарти та протоколи забезпечують 
узгодженість і  сумісність доказів по-
між країн-членів, що є ключовим для 
ефективної співпраці в  кримінальних 
справах, зокрема, для обміну доказа-
ми та їх аналізу між судово-експертни-
ми лабораторіями [3].

ENFSI функціонує на різних рівнях 
за допомогою робочих зустрічей екс-
пертних груп, підкомітетів, засідань ке-
рівників і Ради, а також взаємодії із зов
нішніми партнерами  [4]. У  2020 році 
організація підтримала план Ради Єв-
ропи щодо створення єдиного євро-
пейського простору судової експер-
тизи  [5]. Ця ініціатива має на меті 
узгодження стандартів і практик судо-
во-експертних лабораторій у  Європі, 
що сприятиме поліпшенню співпраці 
в  галузі правосуддя та кримінальних 
розслідувань на міжнародному рівні.

ENFSI бере участь у  спільних про-
єктах, зокрема в Міжнародному стра-
тегічному судово-експертному альянсі 
(IFSA), який об’єднує провідні експерт-
ні мережі (ASCLD, NIFS ANZ, AFSN, AICEF 
і SARFS). Мета IFSA — обмін досвідом, 
знаннями та стратегічна співпраця  



265До 150-річчя від дня народження відомого вченого-криміналіста, 
доктора наук, професора Рудольфа Арчибальда Рейсса

між міжнародними експертними 
спільнотами. Така взаємодія сприяє 
впровадженню новітніх методик і  тех-
нологій, а  також вирішенню складних 
міжнародних справ [6].

Співпраця ENFSI з  Європолом 
є важливим кроком у покращенні кри-
міналістичних можливостей Європи. 
Основна мета цієї взаємодії  — ство-
рення загальноєвропейських баз да-
них судової експертизи, що містять ін-
формацію про результати експертиз, 
зразки ДНК, відбитки пальців та інші 
профілі. Європол управляє цими ба-
зами, забезпечуючи доступ для між-
народної співпраці та покращення 
ефективності розслідувань і якості екс-
пертних досліджень [5].

Співпраця між експертними служ-
бами України та ENFSI має значний 
потенціал не лише для подальшо-
го розвитку судово-експертної діяль-
ності в  Україні, а  й  для узгодження 
національного законодавства з євро-
пейськими стандартами.

Міжнародна співпраця у  сфері су-
дової експертизи є одним із найваж-
ливіших інструментів у боротьбі з гло-
бальними викликами — такими, як 
організована злочинність, тероризм 
та інші загрози міжнародній безпе-
ці. У  цьому контексті інтеграція Укра
їни у міжнародні експертні мережі 
є  ключовим кроком для посилення 
ефективності правової системи кра
їни. Вона сприяє не тільки гармонізації 
стандартів судово-експертної діяльно-
сті, а  й  упровадженню найсучасніших 
методик і технологій, які застосовують 
у різних країнах. Завдяки такій інтегра-
ції українська судова система отримує 
можливість удосконалювати свої про-

цеси, підвищуючи якість правосуддя 
та забезпечуючи об’єктивність і  точ-
ність судових рішень. Це своєю чергою 
сприяє зміцненню довіри до судової 
системи України, роблячи її більш про-
зорою та ефективною в умовах міжна-
родної співпраці.
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